
 

_________________ CIRCOSCRIZIONE N. 1 - GARDOLO __________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 17

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: DOCUMENTO  AI  SENSI  DEL REGOLAMENTO  DEL DECENTRAMENTO,  ART.  27 
PUNTO 2 LETT. B): "SITUAZIONE VIABILITÀ VIA BOLZANO CIVICI 19G E 21G."

Il giorno  14.03.2024 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto la  presidenza della  signora Frizzera Gianna 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Frizzera Gianna
consigliereAndreatta Antonella

e consiglieriAvi Gianni
Beltramello Fabio
De Mare Vittoria
Franceschini Lorenza
Mattedi Maria Rosa
Parkoo Kudzo Woezo
Rizzi Sara
Rodler Christian
Tezzon Ivan
Tomasi Michele
Tosoni Marco

Assenti: consigliereNicolussi Paolaz Luca
e consiglieriPaolazzi Corrado

e pertanto complessivamente presenti n. 13, assenti n. 2, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza la signora Frizzera Gianna.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Mazzon Sara.

Accertata la presenza del numero legale, la Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale
premesso che il consigliere Rodler  Christian,  in  qualità  di  presidente della  commissione 

territorio, ha presentato un documento, in data 06/03/2024 prot.76417 ai sensi dell'articolo 27 comma 2 
lettera b) del Regolamento del Decentramento avente ad oggetto “Situazione viabilità via Bolzano civici 
19G e 21G”;

dato atto che il consigliere ha relazionato al riguardo dando lettura del predetto documento;

sentiti gli interventi delle consigliere e dei consiglieri;

giudicati condivisibili i contenuti esposti dal consigliere e ritenuto quindi di porre in votazione 
l’approvazione  del  documento  ai  sensi  dell’articolo  27  comma  2  lettera  b)  del  Regolamento  del  
Decentramento;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, sulla 
presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere  favorevole  in 
ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:
−il  Codice  degli  Enti  locali  della  Regione  autonoma  Trentino  –  Alto  Adige  approvato  con  Legge 
regionale 3 maggio 2018 n.  2,  modificata dalla  Legge regionale 8 agosto 2018 n.  6  e successive 
variazioni;
‒lo  Statuto  comunale  approvato  e  da  ultimo modificato  rispettivamente  con  deliberazioni  consiliari 
09.03.1994 n. 25 e 26.09.2023 n. 91;
−il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n.136;
−la deliberazione del Consiglio comunale 19.12.2023 n. 112, immediatamente eseguibile,con la quale è 
stato approvato il Documento Unico di Programmazione 2024-2026 e successive variazioni;
−il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n.41 e da ultimo 
modificato con deliberazione consiliare 31.01.2023 n.14;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori, l'esito della 
votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

delibera

di  approvare,  ai  sensi  dell’articolo  27  comma 2  lettera  b)  del  Regolamento  del  Decentramento  il 
seguente documento avente ad oggetto “Situazione viabilità via Bolzano civici 19G e 21G”:

“Nella  riunione della  commissione di  data  9  febbraio  2024 si  è  affrontato  il  problema relativo  alla 
complanare di via Bolzano all’altezza dei civici 19G e 21G che è l’unica via di uscita per chi da via  
Avisio si immette su via Bolzano.

La conformazione della strada ha permesso la realizzazione di una corsia di generose dimensioni  a 
senso unico di scorrimento (nord-sud) e sul lato ovest la possibilità di ricavare 21 posti auto (di cui 2 per 
disabili).

I posti auto presenti sono tutti senza limitazione di orario, spesso utilizzati per le necessità dei residenti  
del complesso adiacente, quindi quasi costantemente occupati; tale situazione e la dimensioni della 
corsia fanno si che durante il giorno vi siano spesso numerosi veicoli che sostano sul lato est della  
strada (specificatamente vietato da idoneo cartello con indicazione anche di rimozione del veicolo).

Questa ormai “consuetudine” crea due criticità:
-  i  mezzi  pesanti  che da quella  via passano per  necessità  di  rifornimento alle  attività  commerciali 
presenti non hanno possibilità di imboccare la strada per il restringimento della corsia.
- a metà della strada incontriamo un attraversamento ciclo-pedonale che interessa l’intera via Bolzano, 
mentre sulla via principale tale attraversamento è regolamentato da semaforo sulla
strada in questione non lo è e quindi i veicoli che sostano sul lato est compromettono inevitabilmente la  
visuale reciproca dei pedoni e dei veicoli.
Tutto ciò premesso,

Pagina 2 di 5



il Consiglio Circoscrizionale
chiede al Sindaco e alla Giunta comunale:

1  di  valutare,  tramite  gli  uffici  competenti,  la  possibilità  di  realizzare  sul  lato  est  della  strada 
precedentemente individuata l’allargamento dell’aiuola presente o in alternativa un percorso pedonale 
protetto (con cavalle metalliche o simile) di larghezza idonea ad impedire la sosta di veicoli su tale lato  
ma che lasci sufficiente spazio di curvatura e transito a tutti i tipi di veicoli che possono percorrere quel 
tratto stradale, non ritenendo una strada praticabile quella della richiesta di intensificazione dei controlli  
della Polizia Locale.

2 di valutare l’applicazione di una regolamentazione a disco orario per almeno una parte dei posti auto 
presenti (almeno la metà), al fine di favorire la rotazione dei posti auto, anche alla luce della presenza 
di alcune attività commerciali lungo il tratto di strada.”

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto 

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE LA PRESIDENTE
f.to Mazzon f.to Frizzera

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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_________________ CIRCOSCRIZIONE N. 1 - GARDOLO __________________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTO AI SENSI DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO, ART. 27 
PUNTO 2 LETT. B): "SITUAZIONE VIABILITÀ VIA BOLZANO CIVICI 19G E 21G."

Votazione palese

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 13
Favorevoli: n. 13 (Andreatta, Avi, Beltramello, De Mare, Franceschini, Frizzera, Mattedi, Parkoo, 
Rizzi, Rodler, Tezzon, Tomasi, Tosoni)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 14.03.2024 la Segretaria circoscrizionale
Sara Mazzon

(firmato elettronicamente)
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_________________ CIRCOSCRIZIONE N. 1 - GARDOLO __________________

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTO AI SENSI DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO, ART. 27 
PUNTO 2 LETT. B): "SITUAZIONE VIABILITÀ VIA BOLZANO CIVICI 19G E 21G."

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 14.03.2024 la Segretaria circoscrizionale
Sara Mazzon

(firmato elettronicamente)
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